
Giải bài 1 trang 81 SGK Toán 4 tiết Chia cho số có hai chữ số

Bài 1 (trang 81 SGK Toán 4): Đặt tính rồi tính:

a. 288 : 24

740 : 45

b. 469 : 67

397 : 56

Lời giải:
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Có thể hướng dẫn học sinh cách ước lượng (mỗi chữ số của) thương như sau:

Ví dụ 1: 74 : 45 = ?

Che chữ số 4 và chữ số 5, ta có: 7 : 4 được 1

Vậy ta ước lượng thương là 1

Ví dụ 2 : 290 : 45 = ?

Che chữ số 0 và 5 ta có : 29 : 4 được 6

Vậy ta ước lượng thương là 6

Thử lại : 6 x 45 = 270

290 – 270 = 20 < 45

Vậy ta ước lượng đúng…

Ví dụ 3 : 469 : 67 = ?

Che chữ số 9 và 7 ta có : 46 : 6 được 7

Vậy ta ước lượng thương là 7

HỌC TẬP - LỚP 4  - TOÁN LỚP 4

